
Protokół Nr XVI/2025 

 

z sesji Rady Gminy Tarnawatka odbytej w dniu 27 listopada 2025 roku. 

 

Porządek obrad sesji: 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie quorum i przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołów z poprzednich sesji. 

4. Sprawozdanie Wójta z działalności między sesjami oraz realizacji uchwał Rady 

Gminy podjętych na poprzednich sesjach. 

5. Podjęcie uchwał w sprawach: 

• uchwalenia ,,Gminnego programu wspierania rodziny w Gminie 

Tarnawatka na lata 2025-2027, 

• zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej, 

• zmiany uchwały budżetowej na rok 2025, 

• obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę do obliczenia 

podatku rolnego na 2026 rok, 

• określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości obowiązujących 

na terenie gminy Tarnawatka, 

• określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 

transportowych, 

• wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

6. Informacja o podmiotach, w których wykonywana jest kara ograniczenia 

wolności oraz prace społeczno-użyteczne wraz z opinią Prezesa Sądu 

Rejonowego. 

7. Informacja o stanie realizacji zadań oświatowych za poprzedni rok szkolny. 

8. Informacja z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez 

zobowiązanych pracowników Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych oraz 

radnych Rady Gminy Tarnawatka. 

9. Sprawy różne i bieżące. 

10. Zakończenie obrad sesji. 

 

W sesji udział wzięli radni Pan/Pani: 

1. Gajewska Grażyna 

2. Kaznowska Lucyna 

3. Klich Krzysztof 

4. Kołodziej Krzysztof 

5. Kopczyńki Stanisław 

6. Krzyżanowska Iwona 

7. Luchowski Mateusz 

8. Łaba Aleksandra 

9. Malec Ryszard 

10. Matwiejszyn Mariusz 



11. Oberda Janusz 

12. Rembisz Radosław 

13. Skali Wiesław 

14. Urbański Stanisław 

 

Nieobecni usprawiedliwieni Pan/Pani: 

1. Kamiński Leszek 

 

Spoza Rady Gminy w sesji udział wzięli Pan/Pani: 

Piotr Pasieczny – Wójt Gminy 

Marian Szałapski – Sekretarz Gminy 

Aneta Pankiewicz – Skarbnik Gminy 

Monika Baran – Kierownik Gospodarki Komunalnej i Ochrony Środowiska 

Halina Czarnecka – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej 

Sołtysi wg listy obecności 

 

Do pkt.1 

 

Sesję rozpoczęto o godz. 12.00. Otwarcia XVI sesji IX kadencji Rady 

Gminy Tarnawatka dokonał Pan Ryszard Malec Przewodniczący Rady Gminy 

Tarnawatka. 

 

Do pkt. 2 

 

 Przewodniczący Rady Gminy na podstawie listy obecności stwierdził, że 

na stan 15 radnych obecnych jest 14 radnych. Przewodniczący w związku z tym 

stwierdził quorum. Po czym odczytał proponowany porządek obrad. 

 Do proponowanego porządku uwag nie zgłoszono, wobec tego 

Przewodniczący Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne przyjęcie porządku 

obrad. Obecnych było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 14, „przeciw” 0, 

„wstrzymało się od głosu” 0. Porządek obrad został przyjęty jednogłośnie. 

 

Do pkt. 3 

 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Malec poinformował, że tradycyjnie 

protokoły z poprzednich sesji były wyłożone na sali obrad do publicznego 

wglądu, następnie zapytał, czy są uwagi do treści protokołów. Nikt nie zgłosił 

uwag. Przewodniczący zapytała, czy odczytać protokoły z poprzednich sesji. Nikt 

nie zgłosił takiej potrzeby, wobec tego Przewodniczący Ryszard Malec poddał 

pod głosowanie jawne przyjęcie protokołów z poprzednich sesji bez czytania. 

Obecnych było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 14, „przeciw” 0, 

„wstrzymało się od głosu” 0. Protokoły z poprzednich sesji zostały przyjęte 

jednogłośnie. 



Do pkt. 4 

 

Wójt przedstawił sprawozdania z uchwał podjętych na poprzednich 

sesjach, co stanowi załączniki do protokołu. 

 

 W dalszej części Wójt poinformował, że: 

- została zrealizowana budowa drogi w Dąbrowie Tarnawackiej po stronie 

wschodniej przy dofinasowaniu 50% Urzędu Marszałkowskiego z Funduszu 

Ochrony Gruntów, 

- na terenie gminy, zostały przebudowane oraz powstały nowe place zabaw z 

programu „Polski Ład”, 

- zostały wyposażone w fotowoltaikę budynki świetlic na terenie gminy, 

- zostały wybudowane nowe świetlice w Paucznem i Pańkowie oraz budynek 

gospodarczy w Podhuciu wraz z parkingiem i placem zabaw, 

- powstały dwie duże instalacje fotowoltaiczne przy ujęciu wody oraz przy 

oczyszczalni ścieków w Tarnawatce, 

- z „Polskiego Ładu” zostały odbudowane źródliska „Krynicy” w Niemirówku, w 

ramach tej inwestycji została wybudowana wiata, drewniana ścieżka, studnia z 

żurawiem oraz plac zabaw, 

- trwają prace w Wieprzowie przy wodociągu, 

- rozbudowywana jest kanalizacja w Tarnawatce przy ulicy Wichrowej i Szkolnej 

oraz przy ulicy Widokowej w Tarnawatce-Tartaku, 

- trwają prace budowlane przy przepompowni w Suminie, 

- nastąpił odbiór wykonania alejek na cmentarzu, 

- został zrealizowany projekt renowacji ujęcia wody w Tarnawatce w parku oraz 

odnowienie parku, 

- zakończony został projekt budowy indywidualnych źródeł ciepła na terenie 

gminy, 

- obecnie projektujemy rozbudowę/przebudowę oczyszczalni ścieków w 

Tarnawatce, 

- zostały wyremontowane wszystkie drogi dojazdowe do pól na terenie gminy. 

 

Do pkt. 5 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie uchwalenia ,,Gminnego programu wspierania rodziny w Gminie 

Tarnawatka na lata 2025-2027. 

Pani Kierownik GOPS wyjaśniła projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 14, „przeciw” 0, „wstrzymało się 

od głosu” 0. Uchwała Nr XVI/92/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 

załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do uchwały. 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej. 

Pani Skarbnik wyjaśniła projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 14, „przeciw” 0, „wstrzymało się 

od głosu” 0. Uchwała Nr XVI/93/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 

załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2025. 

Pani Skarbnik i Pan Wójt wyjaśnili projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 13, „przeciw” 0, „wstrzymało się 

od głosu” 1. Uchwała Nr XVI/94/2025 została podjęta zwykłą większością 

głosów i stanowi załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi 

załącznik do uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta przyjętej jako podstawę do 

obliczenia podatku rolnego na 2026 rok. 

Pan Wójt wyjaśnił projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 13, „przeciw” 1, „wstrzymało się 

od głosu” 0. Uchwała Nr XVI/95/2025 została podjęta zwykłą większością głos i 

stanowi załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości 

obowiązujących na terenie gminy Tarnawatka. 

Pan Wójt wyjaśnił projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 13, „przeciw” 0, „wstrzymało się 

od głosu” 1. Uchwała Nr XVI/96/2025 została podjęta zwykłą większością głos i 

stanowi załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie określenia wysokości rocznych stawek podatku od środków 



transportowych. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 8, „przeciw” 2, „wstrzymało się od 

głosu” 4. Uchwała Nr XVI/97/2025 została podjęta zwykłą większością głos i 

stanowi załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do 

uchwały. 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Ryszard Malec odczytał projekt uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości. 

Pan Sekretarz wyjaśnił projekt uchwały. 

Uwag do projektu uchwały nie zgłoszono, wobec tego Przewodniczący Pan 

Ryszard Malec poddał pod głosowanie jawne podjęcie w/w uchwały. Obecnych 

było 14 radnych, głosowało 14 radnych, „za” 14, „przeciw” 0, „wstrzymało się 

od głosu” 0. Uchwała Nr XVI/98/2025 została podjęta jednogłośnie i stanowi 

załącznik Nr … do protokołu. Głosowanie imienne stanowi załącznik do uchwały. 

 

Do pkt. 6 

 

 Informację o podmiotach, w których wykonywana jest kara ograniczenia 

wolności oraz prace społeczno-użyteczne wraz z opinią Prezesa Sądu Rejono-

wego przedstawiła Pani Monika Baran. 

 Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt. 7 

 

 Informację o stanie realizacji zadań oświatowych gminy Tarnawatka za 

poprzedni rok szkolny odczytał Pan Marian Szałapski. 

 Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt. 8 

 

 Informację o złożonych oświadczeniach majątkowych radnych, odczytał 

Pan Przewodniczący Rady Gminy Tarnawatka. 

 Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

  

 Informację z dokonanej analizy oświadczeń majątkowych złożonych przez 

zobowiązanych pracowników Urzędu Gminy i jednostek organizacyjnych 

odczytał Pan Sekretarz. 

 Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

 

Do pkt. 9 

 



 Pani Aleksandra Łaba, poprosiła o oczyszczenie koron drzew, które rosną 

przy drogach i stwarzają niebezpieczeństwo, przy dużych opadach śniegu oraz o 

oczyszczenie poboczy (dróg i chodników) z zarastających krzaków. Pani 

Aleksandra Łaba zgłosiła, również, że na odcinku drogi Sumin-Pauczne 

przewrócone drzewa leżą na linii wysokiego napięcia, czym stwarzają 

niebezpieczeństwo. 

 Pan Krzysztof Klich, poinformował, że nikt nie zgłosił takiej sytuacji do 

zakładu energetycznego, następnie dodał, że zajmie się tą sprawą. 

 Pan Wójt, na prośbę Pani Aleksandry Łaby w sprawie koron drzew i 

chodników, odpowiedział, że zostanie to oczyszczone. 

 Pan Grzegorz Kuśmierz zapytał, gdzie zgłasza się potrąconą zwierzynę 

przy drogach. 

 Pan Wójt powiedział, że do zarządcy drogi. 

 Pan Łukasz Urbański poruszył sprawy Gminnego Klubu Sportowego 

Tarnawatka, a mianowicie problem z wynajmowaniem obiektu hali sportowej w 

Tarnawatce. 

 Pan Wójt poinformował, że były rozmowy na ten temat i nie wiedział, że 

tego typu problem występuje. 

 Wywiązała się dyskusja na w/w temat. 

 Po dyskusji Pan Wójt oznajmił, że zorganizuje spotkanie robocze z 

udziałem Dyrekcji i GKS Tarnawatka w tej sprawie. 

 Pan Ryszard Malec poprosił, o trzymanie psów w sposób nie zagrażający 

innym. 

 

Do pkt. 10 

 

Przewodniczący Rady Gminy Ryszard Malec ogłosił zamknięcie obrad 

XVI sesji IX kadencji Rady Gminy Tarnawatka. Podziękował radnym, za udział 

w obradach XVI sesji IX kadencji Rady Gminy Tarnawatka. 

Sesje zakończono o godz. 14.06. 

 

Protokołowała Przewodniczący Rady Gminy 

Magdalena Kulas Ryszard Malec 

 


